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§ 76 Dnr 2022/00117 

Kungörelse 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kungörelsen godkänns. 

 

 

Ärendet 

Sammanträdet har tillkännagivits genom anslag på kommunens digitala 

anslagstavla på www.ovanaker.se och med annons i tidningen WoxnadalsNytt. 

Den har även skickats till kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare. 
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§ 77 Dnr 2022/00095 

Allmänhetens frågestund 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Barn- och utbildningsnämndens ordförandes skriftliga svar på frågorna från 

Allmänhetens frågestund på kommunfullmäktige 2023-06-19 läggs i 

protokollet. 

 

 

Ärendet 

Kommunfullmäktige har den 22 mars 1999 beslutat att införa Allmänhetens 

frågestund på kommunfullmäktiges sammanträden. 

 

Under Allmänhetens frågestund på kommunfullmäktige 2023-06-19 ställde Mia 

Forsblom frågor till barn- och utbildningsnämndens ordförande Tomas Bolén (S), 

som då inte var på plats. Frågorna har sedan hanterats i barn- och 

utbildningsnämnden. Tomas Bolén var inte heller på plats under detta 

kommunfullmäktige, men har lämnat följande skriftliga svar till Mia Forsblom: 

 

1. Varför har det beslutats att man inte längre kan åka med i mån av 

plats? 

 

Svar: Frågan är inte aktuell för tillfället då nämnden gick emot förslaget från 

Barn-och utbildningsförvaltningen och tillåter i en övergångsperiod, i mån 

av plats mellan läsåren 23/24-24/25. 

 

Grunden i att ta bort i mån av plats är att följa dels kommunallagen, där det 

är beskrivet att alla elever inom en kommun ska bedömas lika och 

förvaltningslagen där det beskrivs att ett ärende ska handläggas genom en 

rättssäker handläggning. 

 

I mån av plats är ingen rättighet som finns beskriven i någon lag eller praxis 

och är därmed inte beslutsgrundande. 

 

Alla de i lagen angivna förutsättningarna för skolskjuts ska prövas 

individuellt i varje enskilt fall vilket man i praktiken inte gör om elever tillåts 
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skolskjuts utan att ha ett myndighetsbeslut som medför att eleven har rätt 

till det. 

 

2. Är det nu omöjligt att ta med kompisar hem efter skolan om man är 

skolskjutsberättigad men inte dom? 

 

Svar: Det har hittills inte fattats något beslut kring att det är tillåtet att ta 

med kompisar på bussen som inte har rätt till skolskjuts. Det är alltså inte 

tillåtet med kompisåkning och har heller inte varit tillåtet tidigare då det inte 

är att betrakta som skolskjuts. Det kan mycket väl stämma att elever 

tidigare fått ta med sig kompisar utan att de egentligen haft rätt till det, att 

vissa chaufförer sagt det varit okej då plats funnits.  Idag är skolbussarnas 

chaufförer informerade om att det inte är tillåtet. 

 

3. Har det gjorts någon konsekvensanalys inför beslutet om att neka 

skolbuss i mån av plats? 

 

Svar: Barn-och utbildningsförvaltningen gjorde en analys genom att utgå 

från de lagar och förordningar som kommunen har att förhålla sig till. 

Konsekvensen av att ta bort i mån av  plats och att följa kommunallagen är 

att kommunen anses bryta mot lagen samt att det är ett långtgående 

föräldraansvar att lära och se till att sina barn kommer till skolan. 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-06-19 § 54 Allmänhetens frågestund 

Svar Allmänhetens frågestund BUN-ordf 
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§ 78 Dnr 2023/00744 

Presentation Helsinge Vatten AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige har tagit del av informationen. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ylva Jedebäck Lindberg, VD Helsinge Vatten AB, presenterar bolagets verksamhet 

med stöd av vice ordförande Hans Gradin (S). Det hålls även efterföljande 

frågestund. 

 

 

Beslutsunderlag 

Helsinge Vatten AB – KF Ovanåker 20230925 
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§ 79 Dnr 2023/00784 

Presentation Helsinge Net Ovanåker AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige har tagit del av informationen. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Johan Sigfridsson, VD Helsinge Net AB, presenterar bolagets verksamhet med stöd 

av ordförande Åke Jonsson (S). Det hålls även efterföljande frågestund. 

 

 

Beslutsunderlag 

Info KF Hnet 2023-09-25 
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§ 80 Dnr 2023/00844 

Interpellation om Gästisbacken - ställd till ordförande i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att interpellationen får ställas. 

2. Att förklara interpellationen besvarad. 

 

Ärendet 

Interpellation inkommen från Mikael Jonsson (M) 2023-09-01, ställd till 

samhällsbyggnadsnämndens ordförande Hans Jonsson (C): 

 

”Vi skriver nu september 2023 i almanackan, och kommunfullmäktige i Ovanåker 

återremitterade ärendet Gästisbacken och nödvändiga åtgärder den 26/9-2022. Vi 

har sedan dess inte hört eller sett något kring ärendet, på ett helt år i princip. När 

ärenden återremitteras så ska de skyndsamt hanteras och återföras till 

kommunfullmäktige för beslut. Vi har också en företagare och hyresgäst i 

fastigheten som förtjänar ett svar och information om framtiden. Dessutom så är 

nödvändiga åtgärder i köket på Gästisbacken endast möjligt i januari varje år av 

rent logistiska och praktiska skäl. Med erfarenhet av den kommunala hanteringen 

av ärenden så förefaller även möjligheten till åtgärder i januari 2024 även ha 

passerat. Förmågan eller i detta fall oförmågan till att ta beslut är frapperande och 

besvärande för den styrande koalitionen. Det finns ett renhetskrav mot hyresgästen 

att vi kommer till ett beslut i frågan, vad är knuten i detta undrar jag? 

 

Min fråga till Samhällsbyggnadsnämndens ordförande är när kommer ärendet 

Gästisbacken upp till beslut? 

 

Edsbyn 2023-09-01 

Mikael Jonsson 

Gruppledare Moderaterna i Ovanåker” 

 

Mikael Jonsson (M), Hans Jonsson (C) och Yoomi Renström (S) yttrar sig. 
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Beslutsunderlag 

INTERPELLATION GÄSTISBACKEN 

Svar på Interpellation 230925 
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§ 81 Dnr 2023/00856 

Interpellation om kvalitet i omsorgen - ställd till 
ordförande i socialnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att interpellationen får ställas. 

2. Att förklara interpellationen besvarad. 

 

Ärendet 

Interpellation inkommen från Andreas Kissner (KD) 2023-09-05, ställd till 

socialnämndens ordförande Gun-Marie Swessar (C): 

 

”Jag ställde under förra mandatperioden en fråga till den dåvarande majoriteten 

kring hur man kan förbättra kvaliteten för våra äldre efter det framkommit att våra 

brukare har alldeles för många olika personer som besöker dem när de utför 

hemtjänst och vård vilket skapar otrygghet hos våra äldre. Det är också ett känt 

problem att våra brukare har svårt att förstå vår nysvenska arbetskraft där språket 

ofta är bristfälligt. Vilket lätt leder till missförstånd och osäkerhet.  

 

Självklart är jag väl medveten om att resurser är begränsade och att det är svårt 

med att rekrytera personal till omsorgen. Detta problem delar nog hela kommun 

Sverige. 

 

Jag anser det av stor vikt att vi ledamöter i fullmäktige och allmänheten får 

information om detta löpande kvalitetsarbete samt era visioner och mål som du som 

ordförande har i detta viktiga att våra äldre ska få fortsätta känna trygghet och 

utveckling av kvalité i vår kommun. 

  

Vi har en bra vård och personal som arbetar hårt, men arbetet fortgår och kan alltid 

utvecklas och får på inget sätt stanna av. 

 

Jag intresserad av att höra hur den nya majoriteten i socialnämnden ser på detta 

och hur man tänker arbeta framåt under mandatperioden med detta. 

 

Andreas Kissner 

Oppositionsråd Ovanåker” 
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Andreas Kissner (KD), Gun-Marie Swessar (C) och Felix Karsbo (KD) yttrar sig. 

 

 

Beslutsunderlag 

Interpellation kvalitet omsorg till Gun-Marie Swessar 

Svar interpellation – Kvalitet i omsorgen 
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§ 82 Dnr 2023/00857 

Interpellation om extra stöd - ställd till socialnämndens 
ordförande 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att interpellationen får ställas. 

2. Att förklara interpellationen besvarad. 

 

 

Ärendet 

Interpellation inkommen från Andreas Kissner (KD) 2023-09-05, ställd till 

socialnämndens ordförande Gun-Marie Swessar (C): 

 

”Regeringen har sedan en tid fattat ett beslut om ett tillfälligt extra stöd till 

barnfamiljer som uppbär bostadsbidrag. Det är riktat till barnfamiljer med svag 

ekonomi. Bidraget är också för kännedom förlängt till sista juni 2024. 

 

Regeringen har fått en del kritik kring hur man på kommunnivå ska genomföra detta 

till de som har försörjningsstöd, det kan jag dela. Men det gäller att vara innovativ 

och hitta lösningar, så dessa pengar hamnar rätt. 

 

För en tid sedan skrev vi Kristdemokraterna ett initiativ till socialnämnden om att 

man ej ska ta med detta i uträkningen för försörjningsstödets storlek för 

barnfamiljer, så att det extra stödet ska hamna rätt. De är de som uppbär 

försörjningsstöd vi vill lyfta så de får del av detta. Men detta avslogs i nämnden till 

stor förvåning och besvikelse. 

 

Kramfors och Timrå är några av kommunerna som fattat beslut i sina nämnder att 

man ej ska ta med detta i den uträkningen, på det sättet har de svagaste familjerna 

fått del av stödet. 

 

Men att de svagaste som uppbär försörjningsstöd hos oss i kommunen ej får 

tillgodose sig detta extra tillskott både upprör och gör mig ledsen. Kommunen skall 

ej gå plus på de svagaste i samhället vilket blir kontentan av detta. 
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Och här bultar mitt hjärta extra hårt, det finns människor som av olika anledningar 

har hamnat i behov av stöd och där skall samhället finnas. 

 

Vad tycker socialnämndens ordförande om detta? 

Hur många familjer kan detta röra sig om? 

 

Andreas Kissner 

Oppositionsråd Ovanåker” 

 

Andreas Kissner (KD), Gun-Marie Swessar (C), Yoomi Renström (S) och Jennie 

Forsblom (KD) yttrar sig. 

 

 

Beslutsunderlag 

Interpellation extra stöd till Gun-Marie Swessar 

Svar på interpellation från ordförande socialnämnden 
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§ 83 Dnr 2023/00858 

Anmälan av motion - Kameraövervakning 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att delegera motionen Kameraövervakning, inlämnad av Maria Unborg (M) 

2023-09-06, till kommunstyrelsen, för beredning. 

 

Ärendet 

Följande motion, inkommen 2023-09-06, är inlämnad av fullmäktigeledamoten  

Maria Unborg (M): 

 

”Kameraövervakning 

 

I dagens samhälle som kantats av allt från en pandemi och krig i vårt närområde. 

Terrorhotsnivån i Sverige har höjts från 3 till 4 och allmänheten uppmanas till ökad 

vaksamhet och vi måste göra allt för att hjälpa till att våra medborgare ska känna 

sig trygga i vår kommun. 

 

Under sommarperioden har exempelvis Trygg i Ovanåker funnits som ett alternativ 

och kommunen har gjort satsningar för bevakning av övervakningsbolag på vissa 

kommunala platser. Vi har även i kommunen nu börjat använda EMBRACE där 

man kan uppmärksamma platser och områden där det sker mer ”bus” eller 

områden där allt fler personer känner sig otrygga. 

 

I Ovanåkers kommun ska barn och unga tillåtas vara just det. Barn och unga är vår 

framtid och de förtjänar en trygg och säker uppväxt. I Ovanåker ska medborgarna 

våga röra sig ute på kvällarna utan att riskera sexualbrott eller andra brott. 

 

Ett sätt för att minska otrygghet kan vara övervakning – det är något vi numera har 

på Celsiusskolan exempelvis. Genom att sätta kameraövervakning vid vissa 

hotspots kan det kanske öka tryggheten för våra medborgare. 

 

Med hänvisning till ovanstående föreslås - Att utreda förutsättningarna för att 

installera kameraövervakning vid hotspots utifrån EMBRACE. 

 

Maria Unborg (M) 2023-09-06” 
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Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2023-09-12 

Motion om kameraövervakning 

 

Skickas till 

Kommunstyrelsen, för beredning 

Motionären Maria Unborg 
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§ 84 Dnr 2023/00645 

Tilläggsäskande för kommunrevisionen för revisionsår 
2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att avslå revisionens äskande av medel för 2023. 

 

 

Ärendet 

Revisionen inkom med ett tilläggsäskande på 90 000 kr gällande 2023, den 16 juni 

2023. 

 

Det finns inget kvarvarande resultatutrymme i budgeten för 2023, vilket inte gör det 

möjligt att tillmötesgå kommunrevisionens tilläggsäskande. Skulle det ändå beviljas 

innebär det ett negativt resultat i budgeten för 2023, vilket inte är tillåtet. 

 

Kommunrevisionen inkom 2023-06-16 med följande tilläggsäskande för revisionsår 

2023: 

 

”Av kommunallagen följer att de kommunala revisorerna årligen ska granska all 

verksamhet. Det innefattas såväl räkenskapsrevision som verksamhetsrevision och 

enligt kommunallagen ska sakkunniga yrkesrevisorer anlitas för att utföra 

granskningen. 

 

De förtroendevalda revisorerna är kommunfullmäktiges organ för beredning av 

ärendet om ansvarsfrihet för styrelsen och nämnderna samt de enskilda 

ledamöterna i dessa. 

 

Revisorerna har, enligt kommunallagens 12 kap till uppgift att granska styrelsens, 

övriga nämnders samt fullmäktigeberedningars verksamhet. 

 

Revisorerna skall pröva om verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från 

ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt, om räkenskaperna är rättvisande och om 

den kontroll som görs inom nämnderna är tillräcklig. 
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Revisorerna skall årligen till fullmäktige avge berättelse med redogörelse för 

resultatet av den revision som avser verksamheten under det föregående året. 

 

Revisorernas arbete innefattar årlig granskning av all verksamhet som bedrivs inom 

styrelsens och nämndernas verksamhetsområden. Granskningen skall ske i den 

omfattning som följer av god revisionssed. 

 

Planeringen av revisionsinsatserna är grunden för revisionsprocessen. Som grund 

för val och prioritering av revisionsinsatserna under året, men också för inriktningen 

i enskilda revisionsprojekt, ligger en en väsentlighets- och riskbedömning. 

Väsentlighet kan uttryckas som ekonomiska, verksamhetsmässiga och/eller 

politiska konsekvenser, för kommunen eller enskilda kommuninvånare. Risk kan 

föreligga i olika grad för att fel, misskötsel, effektivitetsbrister, oegentligheter m.m. 

uppstår. 

 

Granskning av nämnders och styrelsers ansvarsutövande, alltså 

nämndens/styrelsens aktiva åtgärder för att styra, följa upp och kontrollera 

verksamhet och ekonomi, utgör en viktig grund för revisorernas bedömning av 

ansvarsfrihet. Granskningarna syftar också till att ge förslag till utveckling av 

nämndernas ansvarsutövande. 

 

Kommunernas årsredovisning och delårsrapport regleras i den kommunala 

redovisningslagen och det ankommer på den kommunala revisonen att bedöma om 

redovisningen skett enligt denna lag och om redovisningen ger en rättvisande bild 

av kommunens resultat och ekonomiska ställning. Utifrån väsentlighets- och 

riskbedömning granskas varje år den interna kontrollen i någon/några av 

kommunens/nämndens system och rutiner. 

 

Revisorerna genomför även fördjupade projekt som fokuserar på utvalda delar av 

verksamheten. Det kan röra sig om ett visst verksamhetsområde (t ex kommunens 

hemtjänstverksamhet). En viss funktion (t ex kommunens inköpsfunktion) eller en 

process (t ex kommunens process för att styra miljöarbetet). De fördjupade 

granskningarna initieras inom ramen för den övergripande bedömningen av 

väsentlighet och risk eller från iakttagelser under granskning av ansvarsutövande 

eller årsredovisning. 

 

Revisorerna följer kontinuerligt den kommunala verksamheten genom bl a: 

 Genomgångar av styrelsers och nämnders protokoll. 
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 Studiebesök i olika delar av den kommunala verksamheten. 

 Träffar med nämnder, förtroendevalda, tjänstemän och brukare. 

 Uppföljningar av tidigare granskningar. 

 

Revisorerna biträds av sakkunniga i sitt arbete. De sakkunniga upphandlas av 

revisorerna och under revisionsåret 2023 biträds revisorerna av PwC. Under året 

kommer en upphandling av sakkunniga att göras. 

 

Ny standard för kommunal räkenskapsrevision 

Svensk kommunal revision står inför ett paradigmskifte. Med anledning av att en 

standard för kommunal räkenskapsrevision trätt i kraft och ska tillämpas av våra 

upphandlade yrkesrevisorer från och med år 2023 fodras en utökad resursram för 

kommunrevisionen. 

 

Den nya standarden skall efterföljas i sin helhet vid granskning av räkenskaperna. 

Standarden bifogas¹. (¹ Standarden, benämnd Standard för kommunal 

räkenskapsrevision, finns även att nå på SKR:s hemsida Standard för kommunal 

räkenskapsrevision här: 

https://skr.se/download/18.40c889381840e60521aeda94/1668592850658/Standard

-Kommunal -rakenskapsrevision-2022.pdf) 

 

Avseende den sk. Räkenskapsrevisionen har såväl de förtroendevalda revisorerna 

som yrkesrevisorerna historiskt främst fått förlita sig på sed och praxis, vilket utgjort 

en risk för ojämn kvalitet och lett till osäkerheter i utförandet. SKR, FAR och 

Sveriges Kommunala Yrkesrevisorer (Skyrev) har därför tillsammans tagit fram en 

standard för kommunal räkenskapsrevision för alla som utför räkenskapsrevision i 

kommuner, regioner, kommunalförbund och samordningsförbund. Standarden 

baseras på ISA (International standard of audit) med vissa tillämpningar kopplat till 

den kommunala särarten. ISA tillämpas redan idag på huvuddelen av svenska 

organisationer exempelvis kommunalägda bolag, ideella föreningar, stiftelser, 

Svenska kyrkan etc. 

 

Den nya standarden gäller i sin helhet från 1 januari 2023. Med en standard på 

plats skapas jämförbarhet, förutsägbarhet och ökad kvalitet i räkenskapsrevisionen i 

landets kommuner. God revisionssed i kommunal verksamhet, som vi 

förtroendevalda revisorer har att följa, har också anpassats med anledning av den 

nya standarden. Den nya standarden fastställdes i tid efter det att revisionen 

äskade medel inför 2023. Detta innebär att revisionen för år 2023 får förväntas 
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behöva sänka sin revisionella ambitionsnivå/omfördela resurser då större andel 

medel i befintlig ram åtgår till den finansiella revisionen. 

 

I.o.m. förändringar i god sed och implementeringen av Standard för kommunal 

räkenskapsrevision förändras kraven på yrkesrevisorernas insatser väsentligt. 

Omfattningen och djupet på granskning av räkenskaper ökar, liksom behovet av 

planering omfattande bland annat insamlande av dokumentation samt fördjupad 

förståelse för den kommunala organisationen. Den revision som skall genomföras 

kommer behöva omfatta en ökad grad riskbaserad revision vilket förändrar 

omfattningen och genomförandet i betydande grad. 

 

Det är viktigt att påminna sig om att svensk kommunal och regional sektor omfattar 

enorma värden vilket innebär att den nya standardens ikraftträdande påverkar 

omfattningen och inriktningen på den revision som skall genomföras väsentligt. 

 

Sammantaget gör vi bedömningen att dessa obligatoriska förändringar som vi enligt 

lag och god sed har att följa för att fullgöra vårt uppdrag kommer öka våra 

kostnader för granskning av räkenskaperna, och därigenom även kostnaderna att 

bedriva vår revision i enlighet med Kommunallagens krav och god sed i övrigt. 

 

Vi begär mot denna bakgrund en ökad resurstilldelning till vår rambudget för att i 

rollen som förtroendevalda revisorer kunna efterleva den nya standardens krav i 

den granskning vi utför på fullmäktiges uppdrag. 

 

Vi vill dock göra fullmäktige uppmärksamma på att det äskande som härmed 

överlämnas är en bedömning av hur standarden påverkar resursåtgången, och 

skulle revisionen av räkenskaperna kräva mer resurser behöver möjlighet finnas att 

ytterligare utöka resurserna. Vi lämnar detta äskande i syfte att ej behöva sänka vår 

ambitionsnivå när det gäller att fullgöra den viktiga verksamhetsrevisionen av 

styrelser och nämnders verksamheter, vars resursmässiga utrymme skulle behöva 

minska till en nivå där de fördjupade granskningar som god sed förutsätter att vi 

genomför kommer att utebli. 

 

Revisionsplanering 

Som revisorer arbetar vi utifrån God revisionssed. Detta innebär bland annat att 

våra planerade revisionsinsatser utgår ifrån risk- och väsentlighet. Vi har utifrån ett 

dokumenterat underlag identifierat och bedömt ett antal risker som mynnat ut i en 

revisionsplan för år 2023. 
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Vi avser att för den kommande mandatperioden utarbeta en längre plan, en sk. 

revisionsstrategi i syfte att säkerställa att de väsentliga områdena granskas under 

en mandatperiod. En revisionsstrategi tydliggör revisionens uppdrag och vilka 

insatser som planeras för mandatperioden. Till strategin upprättas sedan en årlig 

revisionsplan där årets granskningsinsatser specificeras. Revisionsplanen är 

flexibel och kan komma att justeras under året utifrån förändringar i förutsättningar 

inom kommunen och omvärlden medan strategin är långsiktig och formulerad på en 

mer övergripande nivå. 

 

Förslag till anslag 

För revisionsåret 2022 har vår budget uppgått till totalt 732 tkr. Detta anslag har ej 

räknats upp utifrån förändringar som påverkar omfattningen av revisionsinsatserna 

kopplat till den finansiella revisionen. Vi bedömer att våra möjligheter till fördjupade 

granskningsinsatser kommer att påverkas markant till följd av de ökade 

kostnaderna. Den finansiella revisionen har under tidigare år ingått i det 

upphandlade grunduppdraget men detta påverkas nu under år 2023. 

 

För år 2023 äskar vi om en ökad resurstilldelning till följd av de förändringarna. Vi 

önskar ett tilläggsanslag uppgående till 90 tkr för att inte behöva sänka vår 

ambitionsnivå när det gäller att fullgöra vårt uppdrag. 

 

Under innevarande år 2023, kommer revisionen även att upphandla sakkunnigt 

biträde vilket kommer att påverka budgeten för kommande revisionsår (år 2024) 

och resterande mandatperiod. I vilken omfattning vår budget kommer att påverkas 

är ännu okänt men vi bedömer att ett utökat anslag med anledning av den nya 

standarden för kommunal räkenskapsrevision är nödvändigt för att kunna utföra 

revision i enlighet med gällande krav och god revisionssed. 

 

Vi föreslår kommunfullmäktiges presidium att föreslå kommunfullmäktige besluta att 

utöka revisionens budget för år 2023 enligt följande: 

 

Tilläggsanslag 2023, tkr: 90 tkr 

 

Revisorerna avser att återkomma efter genomförd upphandling med ett äskande 

avseende revisionens budget för år 2024. 

 

För kommunrevisionen Ovanåkers kommun den 16 juni 2023 
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Nils Erik Falk, Ordförande 

Jan Berglin, Vice ordförande” 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2023-09-13 

Tilläggsäskande för kommunrevisionen för revisionsår 2023 

 

Skickas till 

Kommunrevisionen 

Ekonomiavdelningen 
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§ 85 Dnr 2023/00617 

Revidering av arvodesreglemente 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att anta justeringen av reglementet, gällande från 2023-10-01.  

2. Att för att undvika eventuella tveksamheter kring arvoden och villkor för 

kommunens politiker bör detta alltid ses över av en parlamentarisk grupp 

bestående av utsedda politiker från samtliga partier mitt under 

mandatperioden. Det arvodesreglemente som ska gälla för den kommande 

mandatperioden bör vara beslutat i fullmäktige senast sex månader före 

valet. 

 

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Susan Kangosjärvi Persson (V) yrkar i första hand avslag på kommunstyrelsens 

förslag och bifall till eget förslag på arvodesreglemente. I andra hand lägger Susan 

Kangosjärvi Persson (V) två ändringsyrkanden: 

1. Att kommunstyrelsens ordförande får en arvodesgrund på 85 procent av ett 

riksdagsarvode. 

2. Att föreslaget arvode för Alfta Industricenter AB:s ordförande tas bort. 

 

I tredje hand lägger Susan Kangosjärvi Persson (V) följande tilläggsyrkande: 

1. Att en frysning av månads- och årsarvoden genomförs så att den planerade 

uppräkningen för år 2024 uteblir. Det vill säga, arvodena ska vara 

beräknade på 2023 års riksdagsarvode och ska gälla för hela år 2024. 

 

Yoomi Renström (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag i sin helhet, med 

instämmande av Hans Jonsson (C). 

 

Mikael Jonsson (M) yrkar avslag på att-sats 1 i kommunstyrelsens förslag, med 

instämmande av Stefan Embretsén (SD). 

 

Andreas Kissner (KD) yrkar bifall till att-sats 2 i kommunstyrelsens arbetsutskotts 

förslag, med instämmande av Jennie Forsblom (KD), Bertil Eriksson (KD), Felix 

Karsbo (KD) och Ing-Britt Fredriksson (KD), Mikael Jonsson (M) och Stefan 

Embretsén (SD). 
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Beslutsgång 

Ordförande finner via acklamation att att-sats 1 i kommunstyrelsens förslag till 

beslut bifalls. 

 

Andreas Kissner (KD), Jennie Forsblom (KD), Bertil Eriksson (KD), Felix Karsbo 

(KD), Ing-Britt Fredriksson (KD) och Kent Olsson (L) deltar inte i beslutet om att-

sats 1 i kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs och genomförs med röstsiffrorna 17-11 till förmån för att-sats 1 i 

kommunstyrelsens förslag. 

 

Ordförande ställer att-sats 1 i kommunstyrelsens förslag mot Susan Kangosjärvi 

Perssons (V) förslag och finner via acklamation att kommunstyrelsens förslag 

vinner majoritet. 

 

Ajournering begärs och verkställs mellan kl 21:00-21:10. 

 

Ordförande finner via acklamation att Susan Kangosjärvi Perssons två 

ändringsyrkanden avslås. 

 

Ordförande finner via acklamation att Susan Kangosjärvi Perssons tilläggsyrkande 

avslås. 

 

Ordförande finner via acklamation att att-sats 2 i kommunstyrelsens förslag till 

beslut bifalls. 

 

Omröstningsresultat 

Voteringens genomförande: 

JA-röst för bifall till att-sats 1 i kommunstyrelsens förslag. 

NEJ-röst för avslag till att-sats 1 i kommunstyrelsens förslag. 

Resultatet av voteringen blir sjutton JA-röster mot elva NEJ-röster, till förmån för att-

sats 1 i kommunstyrelsens förslag. Sju ledamöter deltog inte i beslutet. 

 

 Ärende nr: 

Ledamöter Ja Nej Avstår 

Yoomi Renström (S) X   
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Hans Jonsson (C) X   

Stefan Embretsén (SD)  X  

Andreas Kissner (KD)   X 

Patrik Bossen (S) X   

Mikael Jonsson (M)  X  

David Parhans (C) X   

Pär Rytkönen (SD)  X  

Emma Maduemme (S) X   

Jennie Forsblom (KD)   X 

Peter Grip (S) X   

Gun-Marie Swessar (C) X   

Tony Sundberg (SD)  X  

Maria Unborg (M)  X  

Susan Kangosjärvi Persson (V)  X  

Susanne Svensson (S) X   

Felix Karsbo (KD)   X 

Anna Rudman (C), ordförande X   

Fredrik Frelin (S) X   

Allan Olsson (SD)  X  

Björn Mårtensson (C) X   

Lisbeth Dehlin (S) X   

Claes Häggblom (KD)   X 

Ulla Mortimer (M)  X  

Kent Olsson (L)   X 

Robert Kjaernet Karlstorp (SD)  X  

Carl Bopparmark (S) X   

Lena Westling (C) X   

Bertil Eriksson (KD)   X 

Bengt Forssén (S) X   

Max Granath (SD)  X  



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

27(46) 

Sammanträdesdatum 

2023-09-25 

 

 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Mari Wintarv (C) X   

Jan-Åke Lindgren (S) X   

Uno Andersson (M)  X  

Ing-Britt Fredriksson (KD)   X 

RESULTAT 17 11 7 

 

Reservation 

Susan Kangosjärvi Persson (V) reserverar sig mot bifallsbeslut gällande att-sats 1 i 

kommunstyrelsens förslag, till förmån för eget förslag på arvodesreglemente. 

Susan Kangosjärvi Persson (V) reserverar sig mot avslagsbeslut till förmån för egna 

ändringsyrkanden. 

Susan Kangosjärvi Persson (V) reserverar sig mot avslagsbeslut till förmån för eget 

tilläggsyrkande. 

Mikael Jonsson (M), Maria Unborg (M), Uno Andersson (M), Ulla Mortimer (M), 

Stefan Embretsén (SD), Pär Rytkönen (SD), Allan Olsson (SD), Robert Kjaernet 

Karlstorp (SD) och Max Granath (SD) reserverar sig mot bifallsbeslut gällande att-

sats 1 i kommunstyrelsens förslag, till förmån för avslag. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Revidering av arvodesreglemente. 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-06-20 § 137 Revidering av arvodesreglemente 

Tjänsteskrivelse, 2023-06-15 

Justerat arvodesreglemente till KS 20 juni 

Protokollsutdrag 2023-06-07 § 85 Revidering av arvodesreglemente 

Arvoden förtroendevalda – Vänsterpartiets förslag 230925 Reviderad 

 

Skickas till 

HR-avdelningen 

Löneavdelningen 
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§ 86 Dnr 2023/00169 

Redovisning av partistöd och granskningsrapport för 
år 2022 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner redovisningarna från samtliga partier 

representerade i kommunfullmäktige. 

2. Utbetalning sker i januari 2024. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige 2018-06-18, § 52 antog Reglemente för kommunalt partistöd. 

Reglementet anger att varje parti som gör anspråk på att ta del av det kommunala 

partistödet årligen ska lämna en skriftlig redovisning som visar att partistödet har 

använts för det ändamål som anges i 4 kap. 29 § första stycket kommunallagen. Till 

redovisningen ska fogas ett granskningsintyg.    

 

Ärendet 

Följande utbetalning kommer ske i januari 2024, förutsatt att samtliga partier 

beviljas partistöd: 

Partigrupp Partistöd Antal 

mandat 

Grundstöd Mandatstöd 

Socialdemokraterna 211 622 10 20 382 191 240 

Moderaterna 96 878 4 20 382 76 496 

Liberalerna 39 506 1 20 382 19 124 

Kristdemokraterna 135 126 6 20 382 114 744 

Centerpartiet 154 250 7 20 382 133 868 

Vänsterpartiet 39 506 1 20 382 19 124 

Sverigedemokraterna 135 126 6 20 382 114 744 

Summa 812 014 35 142 674 669 340 

 

 

Konsekvensbeskrivning hållbarhet 

För att partier ska kunna stärka sin ställning i den kommunala demokratin är det av 

vikt att kommunfullmäktiges partier tilldelas partistöd. 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

29(46) 

Sammanträdesdatum 

2023-09-25 

 

 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-09-05 § 159 Redovisning av partistöd och 

granskningsrapport för år 2022 

Tjänsteskrivelse, 2023-07-25 

Redovisning av partistöd Moderaterna 

Redovisning av partistöd Kristdemokraterna 

Redovisning av partistöd Socialdemokraterna 

Redovisning och granskningsrapport Vänsterpartiet 

Redovisning av partistöd och granskningsrapport Sverigedemokraterna 

Partistödsredovisning Centerpartiet 

Redovisning av partistöd Liberalerna 2022 

Granskningsrapport Liberalerna 2022 

 

Skickas till 

Partiernas gruppledare i kommunfullmäktige 

Ekonomiavdelningen 
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§ 87 Dnr 2023/00535 

Val av nämndemän för perioden 2024-01-01 
till 2027-12-31 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige väljer följande sju personer till nämndemän för 

tjänstgöring vid Hälsinglands tingsrätt under perioden 2024-01-01 

till 2027-12-31: 

 

Nämndemän 

Ann-Christine Geholm (C) 

Maria Rens (S) 

Erik Lindgren (S) 

Kerstin Asplund (S) 

David Arwe (KD) 

Maria Unborg (M) 

Pär Rytkönen (SD) 

 

 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 2023-06-14 

 

Skickas till 

Kommunsekreterare för registrering 
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§ 88 Dnr 2023/00688 

Organisation för att hantera kris ,säkerhet och civilt 
försvar 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att anta alternativ C vilket innebär en avveckling av kris- och 

säkerhetsorganisationen inom kommunalförbundet Hälsingland och därmed 

behålla de statliga medlen för krisberedskap och civilt försvar som årligen 

tillförs från Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) om 935 

tkr och med dessa medel förstärka den interna organisationen inom 

området. 

2. Att minska medlemsbidraget till Kommunalförbundet Hälsingland med 

147,9 tkr. 

3. Att Kommunalförbundet Hälsingland via Räddningstjänsten behåller 

ansvaret gällande systemet för utomhusvarningar (VMA-tutor) och 

fakturerar i efterhand för nedlagt arbete. 

4. Att ta fram en överenskommelse om samverkan under 2023 för hur ett 

fortsatt nära samarbete mellan Ovanåkers kommun, Bollnäs kommun och 

Söderhamns kommun ska genomföras för bästa möjliga uteffekt av 

gemensamma resurser inom säkerhets- och beredskapsområdet samt  

5. Att utifrån ovanstående beslut revidera erforderliga styrdokument kopplade 

mot kommunalförbundet Hälsingland. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunens åtaganden enlig Lag (2006:544) om kommuners och regioners 

åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap utgår 

från begreppet extraordinär händelse i fredstid som det är definierat i 1 kap. 4 §: 

 ”Med extraordinär händelse avses i denna lag en sådan händelse som avviker från 

det normala, innebär en allvarlig störning eller överhängande risk för en allvarlig 

störning i viktiga samhällsfunktioner och kräver skyndsamma insatser av en 

kommun eller ett landsting.” 

 

I nuvarande organisation finansierar Ovanåkers-, Bollnäs- och Söderhamns 

kommun en kris och säkerhetsavdelning inom Kommunalförbundet Hälsingland 

med medel från MSB. Inom avdelningen ingår tre beredskapssamordnare och en 
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avdelningschef. I Ovanåkers kommun har uppgiften hanterats av miljö- och 

byggchefen som även varit utsedd säkerhetsskyddschef.  

 

Med anledning av det förändrade säkerhetsläget i vårt närområde och behovet av 

att stärka vårt civila försvar och krisberedskap har det nuvarande upplägget med att 

ha en gemensam kris- och säkerhetsavdelning inom Kommunalförbundet 

Hälsingland blivit förlegat. Länets kommuner står inför många nya och kommande 

uppgifter i och med att civilsamhället snabbt måste bli mer robust för att klara 

oönskade händelser.  

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att besluta om att kommunen behåller medel 

från MSB och förstärker sina egna organisationer samt avvecklar avdelningen för 

kris och säkerhet inom Kommunalförbundet Hälsingland. 

 

För mer detaljer om respektive alternativs för och nackdelar – se ärendet samt 

bilaga: Hur ska kris- och säkerhetsorganisationen se ut i OBS-kommunerna. 

 

Ärendet 

Kommunens åtaganden enlig Lag (2006:544) om kommuners och regioners 

åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap  utgår 

från begreppet extraordinär händelse i fredstid som det är definierat i 1 kap. 4 §: 

 ”Med extraordinär händelse avses i denna lag en sådan händelse som avviker från 

det normala, innebär en allvarlig störning eller överhängande risk för en allvarlig 

störning i viktiga samhällsfunktioner och kräver skyndsamma insatser av en 

kommun eller ett landsting.” 

 

Varje år betalar Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) ut en 

ersättning till kommuner enligt 5 kap. 1§ lag (2006:544) om kommuners och 

regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd 

beredskap. Ersättningen är öronmärkt och kommunen är skyldig att i detalj redovisa 

medlens användning till Länsstyrelsen. 

 

Beräkningarna för krisberedskap utgår från ”Förlängd och justerad 

överenskommelse för kommunernas krisberedskap 2023 (dnr MSB 2022–15507)”. 

Beräkningarna för civilt försvar utgår från ”Överenskommelse om kommunernas 

arbete med civilt försvar 2018–2020 med revideringar till och med 2023 (MSB 

2022–15507)” som tecknats mellan MSB och SKR (Sveriges Kommuner och 

Regioner). 
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I Ovanåkers kommun ser ersättningen ut så här för 2023: 

 Ersättning krisberedskap – 614 572 kr 

 Ersättning civilt försvar – 320 650 kr 

Totalt: 935 222 kr. 

 

 

Några av de uppgifter kommunerna har att hantera är: 

 Säkerhetsprövningar 

 Säkerhetsskyddsanalyser 

 Stabsutbilda ledningsgrupper    

 Samverkanskonferenser  

 TIB (ingå som kommunens Tjänsteperson i beredskap) 

 Krigsorganisation för kommunen  

 Utbildning och övning  

 Skyddsrum, skyddade utrymmen  

 RSA (Risk – och sårbarhetsanalyser) 

 Handlingsplaner utifrån risk- och sårbarhetsanalyserna 

 Krisledning 

 Samverkan med lokala samhällsviktiga aktörer  

 Reservkraft 

 Nödvatten 

 Livsmedelslogistik 

 Drivmedelslogistik 

 

I nuvarande organisation finansierar Ovanåkers-, Bollnäs- och Söderhamns 

kommun en kris och säkerhetsavdelning inom Kommunalförbundet Hälsingland 

med medel från MSB. Inom avdelningen ingår tre beredskapssamordnare och en 

avdelningschef. I Ovanåkers kommun har uppgiften hanterats av miljö- och 

byggchefen som även varit utsedd säkerhetsskyddschef. Vissa riskhanteringsfrågor 

samt uppdrag som informationssäkerhetssamordnare har finansierats via 

medlemsbidrag till Kommunalförbundet Hälsingland. För Ovanåkers kommuns del 

är det totalt 147,9 tkr. Totalt gör detta inklusive medel från MSB att 1 083 tkr återgår 

till egen säkerhetsorganisation. 

 

Med anledning av det förändrade säkerhetsläget i vårt närområde och behovet av 

att stärka vårt civila försvar och krisberedskap har det nuvarande upplägget med att 

ha en gemensam kris- och säkerhetsavdelning inom Kommunalförbundet 

Hälsingland blivit förlegat. Länets kommuner står inför många nya och kommande 
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uppgifter i och med att civilsamhället snabbt måste bli mer robust för att klara 

oönskade händelser.  

 

Tidigare var det mycket arbete med styrdokument och uppföljning av genomförd 

verksamhet som Kommunalförbundet Hälsingland stöttade med. Idag behöver 

kommunerna mer stöd på operativ nivå och som kräver god kännedom om 

kommunernas verksamheter. Den nya regionala rådsstrukturen gör även den att 

Kommunalförbundet Hälsingland hamnar utanför ledningsprocessen då de inte 

längre har det uppdraget där. Civilområde Mitts kanslichef har framfört att 

kommunerna inte längre kan klara sig med en ensam person för att lösa nuvarande 

och kommande uppdrag inom krisberedskap, civilt försvar. Varje kommun behöver 

en enhet för krisberedskap och civilt försvar.  

 

Några sårbarheter med dagens samverkansmetod med Kommunalförbundet 

Hälsingland: 

 Kris- och säkerhetsavdelningen för långt bort från kommunens 

kärnverksamhet som har stort behov av praktisk och operativt stöd.  

 Problematiskt för kommunen att nyttja resurser flexibelt när behov uppstår. 

Ofta måste snabba omprioriteringar göras då många processer pågår 

parallellt i kommunerna.  

 Informationsvägarna med andra myndigheter och kommuner blir ineffektivt. 

 Kommunerna behöver en strategisk och operativ förmåga.  

 Länsstyrelsen ställer högre uppföljningskrav på hur kommunerna använder 

sina statliga medel för att stärka civilt försvar och krisberedskap vilket 

kräver löpande ekonomisk uppföljning. 

 

Med ny samverkan kan kommunernas sårbarheter minska genom: 

 Gemensam TiB-organisation 

 Möjlighet till samverkan i stabsorganisation (krigsplacering) 

 Samverkanskonferenser, ISF 

 Utbildning och övning 

 Stötta vid eventuella sjukskrivningar 

 Ledningsplatser 

 Livsmedelsförsörjning 

 Bränsleförsörjning 

 El-försörjning (reservkraft) 

 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

35(46) 

Sammanträdesdatum 

2023-09-25 

 

 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Kommuncheferna i Ovanåkers- och Bollnäs kommun samt kommundirektören i 

Söderhamns kommun gav respektive säkerhetschefer /säkerhetsskyddschef i 

uppdrag att ta fram tre olika alternativ till ny organisation av en säkerhets- och 

beredskapsorganisation. 

 

Nedanstående alternativ ligger till grund för beslut. 

Alternativ A: 

Nuvarande organisation med kris- och säkerhet kvarstår i kommunalförbundet. 

Alternativ B: 

Avtalssamverkan mellan Bollnäs, Söderhamn och Ovanåkers kommun. Gemensam 

placering av kris- och säkerhetsavdelningen från Kommunalförbundet Hälsingland i 

en kommun, förslagsvis Söderhamn. 

Alternativ C: 

Varje kommun behåller medlen från MSB och förstärker sina organisationer inom 

området. Överenskommelse om samverkan mellan kommunerna tas fram. 

 

 

 

För mer detaljer om respektive alternativs för och nackdelar – se bilaga:  

Hur ska kris- och säkerhetsorganisationen se ut i OBS-kommunerna 

 

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att besluta om alternativ C, att varje kommun 

behåller medel från MSB och förstärker sina egna organisationer. Förvaltningen 

föreslår även att medlemsbidraget till Kommunalförbundet Hälsingland minskar med 

147,9 tkr för att förstärka den interna organisationen. 

 

Förslaget är kostnadsneutralt för Ovanåkers kommun som helhet. Kommunen 

bedöms få mer uteffekt av de tilldelade medel som kommer från MSB eftersom de 

stannar kvar inom kommunen i stället för att överföras till Kommunalförbundet 

Hälsingland. Kommunen kan även behålla medel som idag överförs till förbundet för 

att lösa uppdraget som informationssäkerhetsansvarig. Här delar de tre 

kommunerna på kostnaden för en heltidstjänst. Uppdraget har inte fått den effekt 

som var tänkt. 

  

Från och med september 2023 har en beredskapssamordnare sökt tjänstledigt för 

nytt jobb samt de andra två kvarvarande beredskapssamordnarna slutat sin 

anställning inom Kommunalförbundet Hälsingland vilket gör att 
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verksamhetsförändringen bör genomföras omgående för att bibehålla framdrift i 

arbetet med krisberedskap och civilt försvar. 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-08-22 § 96 Organisation för att hantera kris ,säkerhet och 

civilt försvar 

Tjänsteskrivelse, 2023-07-12 

Hur ska kris- och säkerhetsorganisationen se ut i OBS-kommunerna 

Information om utbetalning av ersättning för krisberedskap och civilt försvar 

 

Skickas till 

Kommunalförbundet Hälsingland, TF Förbundschef  

Kommunchef 
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§ 89 Dnr 2023/00414 

Verksamhetsplan Lokalt folkhälso- och 
brottsförebyggande arbete 2023-2026 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige antar verksamhetsplan för lokalt folkhälso- och 

brottsförebyggande arbete 2023-2026. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

En plan för folkhälsoarbetet och det brottsförebyggande arbetet har tagits fram av 

kultur- och fritidsavdelningen. Planen har behandlats i folkhälsorådet. 

 

Ärendet 

Kultur- och fritidsavdelningen har upprättat en verksamhetsplan för folkhälsoarbete 

och brottsförebyggande arbete under perioden 2023-2026. Planen bör anpassas 

efter vilka aktuella behov som finns i kommunen och kan revideras under perioden. 

I verksamhetsplanen finns kommunens prioriterade folkhälsomål samt aktiviteter 

kopplade till dessa beskrivna. Det finns även beskrivet vilket arbete kommunen 

planerar att genomföra till följd av införandet av lagen om kommuners ansvar för 

brottsförebyggande arbete.  

 

Det strategiska folkhälsoarbetet samordnas under kommunstyrelsen och 

kommunstyrelsen har ansvar för folkhälsobudgeten, vilket innebär att samordning 

och samverkan av insatser som omfattas av budgeten är i fokus i 

verksamhetsplanen. 

 

Konsekvensbeskrivning barn och unga 

För alla tre prioriterade målområden i verksamhetsplanen är barn och unga en 

viktig grupp, framförallt för det första målområdet, Det tidiga livets villkor, som helt 

syftar till att främja en god och jämlik hälsa genom att stötta en god start i livet och 

jämlika uppväxtvillkor för små barn. 
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Konsekvensbeskrivning jämställdhet 

I verksamhetsplanen ingår arbetet med föräldrastöd, vilket kan ha en positiv 

inverkan på jämställdhet mellan kvinnor och män. Planen innehåller också hbtqi-

främjande åtgärder.  

 

Konsekvensbeskrivning hållbarhet 

Folkhälsoarbete syftar till att stärka hälsan i en hel grupp eller i hela befolkningen. 

En god folkhälsa är centralt för en hållbar samhällsutveckling och för människors 

välbefinnande. De prioriterade folkhälsomålen i Ovanåkers kommun syftar till att 

uppnå en god och jämlik hälsa, där skillnaderna i hälsa mellan olika grupper 

minskar. En god och jämlik hälsa är också en central utgångspunkt och 

förutsättning för att nå FN:s globala hållbarhetsmål genom Agenda 2030. 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-08-22 § 95 Verksamhetsplan Lokalt folkhälso- och 

brottsförebyggande arbete 2023-2026 

Tjänsteskrivelse, 2023-06-16 

Verksamhetsplan för lokalt folkhälso- och brottsförebyggande arbete 2023-2026 

 

Skickas till 

Kultur- och fritidschef 

Folkhälsostrateg 
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§ 90 Dnr 2023/00106 

Revidering av Biblioteksplan för Ovanåkers kommun 
2019-2022 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att anta förslaget till reviderad biblioteksplan ”Biblioteksplan för Ovanåkers 

kommun Folkbiblioteksverksamheten 2023-2026”. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Styrdokument för biblioteksverksamheten, Biblioteksplan för Ovanåkers kommun 

2019-2022 har gått ut och måste därför både revideras och ges en ny tidsplan.  

 

Ärendet 

Biblioteksplanen sammanfattar folkbibliotekens verksamhet och övergripande mål 

och innehåller ett antal måldokument, bl.a. bibliotekslagen, som 

biblioteksverksamheten ska följa. 

 

Konsekvensbeskrivning barn och unga 

Biblioteksplanen innehåller riktlinjer för bibliotekens barn- och ungdomsverksamhet. 

FN:s konvention om barnets rättigheter är ett av måldokumenten och planen 

fastslår att barnkonventionen ständigt ska beaktas. 

 

Konsekvensbeskrivning jämställdhet 

CEMR-deklarationen om jämställdhet mellan kvinnor och män är ett av 

biblioteksplanens måldokument. En av deklarationens grundläggande principer är 

att jämställdhetsarbetet måste väga in hur människors kön samverkar med andra 

kategorier, som till exempel ålder, etnisk tillhörighet, socioekonomiska faktorer, 

funktionsnedsättning etc. 

 

Konsekvensbeskrivning hållbarhet 

Biblioteksplanen beskriver bibliotekens roll i kommunens miljöhållbarhetsarbete och 

bibliotekens bidrag till att uppfylla Agenda 2030. 
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Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-06-20 § 134 Revidering av Biblioteksplan för Ovanåkers 

kommun 2019-2022 

Tjänsteskrivelse, 2023-05-08 

Förslag till Biblioteksplan för Ovanåkers kommun Folkbiblioteksverksamheten 2023-

2026 

 

Skickas till 

Kultur- och fritidsavdelningen 

Bibliotekschef Inga-Lill Embretsen 
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§ 91 Dnr 2023/00703 

Justering av tjänst för grov- och 
trädgårdsavfallshämtning i avfallstaxa 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att anta förslaget till reviderad avfallstaxa. 

 

Sammanfattning av ärendet 

BORAB föreslår en förändrad avfallstaxa där delarna som berör fastighetsnära 

hämtning av grov- och trädgårdsavfall utgår och att BORAB i stället får utforma och 

prissätta dessa tjänster. 

 

Ärendet 

Nuvarande avfallstaxa för Ovanåkers kommun innehåller avgifter för fastighetsnära 

hämtning av grovavfall och trädgårdsavfall. Dessa tjänster är så kallade 

extratjänster och inget som hela avfallskollektivet tar del av. Det är därför lämpligare 

att dessa tas ur taxan som beslutas av fullmäktige och att BORAB i stället själva 

ges i uppdrag att utforma och prissätta dessa tjänster utefter de bestämmelser som 

finns kopplade till det kommunala renhållningsansvaret mot hushåll och 

självkostnadsprincipen. 

 

Konsekvensbeskrivning hållbarhet 

En korrekt utformad och miljöstyrande avfallstaxa främjar hållbarhet. 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-08-22 § 100 Justering av tjänst för grov- och 

trädgårdsavfallshämtning i avfallstaxa 2023 

Tjänsteskrivelse, 2023-08-11 – Planeringschef 

Ovanåker avfallstaxa exkl Grov och trädgårdsavfall 2023 – BORAB 

Bilaga Ovanåker Taxa markerade ändringar grov och trädgårdsavfall 

Tjänsteskrivelse – Renhållningschef 

Beslut BORAB 

 

Skickas till 

BORAB, Bollnäs-Ovanåkers Renhållnings AB 
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§ 92 Dnr 2023/00715 

Förslag på taxor för Räddningstjänstens 
myndighetsutövning KFH 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige fastställer förslaget till ny taxa för Räddningstjänstens 

myndighetsutövning enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor (LSO) 

samt Lag (2010:1011) om brandfarlig och explosiva varor (LBE).  

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Inom ramen för samverkansavtalet mellan räddningstjänsterna i Hälsingland och 

den gemensamma förebyggandehanteringen har förebyggandegruppen arbetat 

fram ett gemensamt förslag för timtaxa och taxa för myndighetsutövningen inom 

Lag (2003:778) om skydd mot olyckor (LSO) samt Lag (2010:1011) om brandfarlig 

och explosiva varor (LBE). Direktionen för Kommunalförbundet Hälsingland föreslår 

kommunfullmäktige i Ovanåker, Bollnäs och Söderhamn att fastställa förslaget till 

ny taxa. 

 

Ärendet 

Den 1 januari 2021 trädde den reviderade LSO i kraft och räddningstjänsterna fick i 

samband med det utökade möjligheter för debitering i samband med tillsyn. I den 

tidigare versionen av LSO hade räddningstjänsten rätt att ta betalt för 

’tillsynsbesök’, detta ändrades till dagens ’tillsyn’ som därmed även omfattar för- 

och efterarbete i samband med en tillsyn. Denna lagändring har, tillsammans med 

förebyggandesamverkan, föranlett ett behov av en översyn av timavgiften och 

taxan. 

 

Förslaget innebär att timavgiften och taxan för myndighetsutövningen är densamma 

i hela Hälsingland. Den gemensamma taxan leder till enhetlighet och tydlighet mot 

de parter där tillsyn genomförs eller som söker hanteringstillstånd enligt LBE, 

samtidigt som arbetet internt i arbetsgruppen blir enklare då debiteringen är 

enhetlig.  

 

Beräkningen av timavgiften har genomförts utifrån den beräkningsmall som SKR 

har tagit fram. Beräkningsmallen syftar till att underlätta beräkningen av den 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

43(46) 

Sammanträdesdatum 

2023-09-25 

 

 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

kostnad som kommunen har i genomsnitt per timme för den handläggning som 

utförs inom ett myndighetsområde. Beräkningsmodellen består i huvudsak av två 

områden; kostnad och tid. Kostnaden beräknas utifrån alla relevanta direkta och 

indirekta kostnader. Exempel på direkta kostnader är personalkostnader, 

försäkringar, material och utrustning. Exempel på indirekta kostnader är 

lokalkostnader, kapitalkostnader, administrationskostnader, nämndens kostnad och 

licenser/programvaror. Tiden utgörs av den tid i timmar per år som en handläggare i 

genomsnitt ägnar åt handläggningen. 

 

Förslaget för taxan innebär en taxa med fasta avgifter för såväl tillsyn som tillstånd 

och baseras till stora delar på SKR:s mall för indelning och beräkningssätt för 

myndighetsutövning inom LSO och LBE. Taxan är indelad i olika verksamhetstyper 

där antalet arbetstimmar för ett standardärende ligger till grund för respektive taxa. I 

arbetet med taxan har hänsyn tagits till såväl den nya tillsynsföreskriften utgiven av 

MSB som den kunskap som finns i förebyggandegruppen gällande ärendetyper och 

handläggningstider. Hänsyn har tagits till lagändringen gällande kommunens rätt att 

ta betalt för tillsyn och omfattar därmed även för- och efterarbete. 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-08-22 § 102 Förslag på taxor för Räddningstjänstens 

myndighetsutövning KFH 

Tjänsteskrivelse, 2023-08-09 

Förslag på taxor KFH 

Beslut 202300093 KFH § 29 

 

Skickas till 

Kommunalförbundet Hälsingland, KFH  

Ekonomikontoret 
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§ 93 Dnr 2023/00384 

Rapportering av ej verkställda beslut och avbrott LSS 
och SoL 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige har tagit del av informationen. 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-06-21 § 56 Rapportering av ej verkställda beslut och avbrott 

LSS och SoL 2023 

2022/00105 Protokollsutdrag 2023-03-21 § 29 Rapportering av ej verkställda beslut 

och avbrott, LSS o SoL 2022 
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§ 94 Dnr 2023/00692 

Sammanträdesplan 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Att anta förslaget till Sammanträdesdagar kommunstyrelsen och 

kommunfullmäktige 2024. 

2. Att vid ändringar av mötesdatum inte ta upp planen för nytt beslut, men 

informera allmänheten om ändringar via webb och intranät. 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Sammanträdesplan för kommunstyrelsens arbetsutskott, kommunstyrelsen och 

kommunfullmäktige 2024. 

 

 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag 2023-08-22 § 107 Sammanträdesplan 2024 

Tjänsteskrivelse, 2023-07-25 

FÖRSLAG Sammanträdesdagar kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2024 

FÖRSLAG Total sammanträdesplan 2024 

 

Skickas till 

Alla kommunala bolag 

Alla nämndsekreterare 

Alla förvaltningschefer 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

46(46) 

Sammanträdesdatum 

2023-09-25 

 

 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

§ 95 Dnr 2022/00071 

Information till kommunfullmäktige för kännedom 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige har tagit del av informationen. 

 

 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteskrivelse, 2023-09-13 

 Protokoll Företagshälsovårdsnämnden 2023-06-16 

 Protokoll styrelsemöte Helsinge Vatten AB 2023-08-30 

 Protokoll Helsinge Vatten AB 2023-06-21 

 Helsinge Vatten AB Mål-mätetal-aktivitet 

 Helsinge Vatten AB Förslag till nyckeltalsfördelning 

 Beslut skickat från IVO Inspektionen för vård och omsorg 

 Protokoll Bollnäs, Ovanåkers och Ljusdals överförmyndarnämnd 2023-09-

04 

 Protokoll Samordningsförbundet styrelse 2023-09-01 

 Protokollsutdrag 2023-06-14 § 33 Medborgarförslag - Skridskobana Knåda 

skola 

 Protokollsutdrag 2021-12-08 § 72 Medborgarförslag - Rätten att lämna barn 

minst två dagar per år på förskola under älgjakten 
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